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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)
1. Контрольный вопрос. Схема совокупности основного электрооборудования, сборных шин, коммутационной и первичной аппаратуры?

А) ТЭС 

Б) ГЭС 

В) АЭС 

Г) ГРЭС 

Д) КЭС

2. Контрольный вопрос. Каким из перечисленных электрооборудований на ТЭС считается вспомогательным? 

А) трансформатор, ЛЭП, выключатель, измерительные приборы, деаэратор; 

Б) трансформатор, ЛЭП, насос, вентилятор, дымосос, котел, деаэратор; 

В) выключатель, измерительные приборы и автоматика, разъединитель.
3. Контрольный вопрос. Качество электроэнергии определяется по значению 

А) напряжения; 

Б) напряжения и частоты; 

В) частоты.
4. Контрольный вопрос. Выберите напряжение генератора, которое не соответствует стандартной шкале напряжений
A) 23,15 кВ 

Б) 20 кВ 

В) 15,75 кВ 

Г) 3,15 кВ 

Д) 13,8 кВ
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2)

5. Контрольный вопрос. Схема совокупности основного электрооборудования, сборных шин, коммутационной и первичной аппаратуры?

A) Главная схема электрических соединений электростанции 

Б) Главная схема электрических соединений атомной станции 

В) Главная схема электрических соединений гидростанции 

Г) Главная схема электрических соединений тепловой станции 

Д) Главная структурная схема электрических соединений.
6. Контрольный вопрос. Схема, на которой показываются основные функциональные части электроустановки и связи между ними 

А) принципиальная 

Б) оперативная 

В) структурная 

Г) главная 

Д) функциональная
7. Контрольный вопрос. Устройство, предназначенное для преобразования механической энергии в электрическую энергию?

А)трансформатор 

Б) электрический двигатель 

В) генератор 

Г) измерительный трансформатор
8. Контрольный вопрос. Для силовых трансформаторов какой мощности применяется естественное масляное охлаждение (М):

A) до 25 МВА включительно

Б) до 16 МВА включительно

В) до 40 МВА включительно

Г) до 63 МВА включительно

Д) до 80 МВА включительно
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)

9. Контрольный вопрос. Промышленное предприятие, вырабатывающее электроэнергию и обеспечивающее её передачу потребителям по электрической сети 

1) электроустановка 

2) электростанция 

3) подстанция 

4) электрическая сеть
10. Контрольный вопрос. Совокупность устройств, для производства, передачи и распределения электрической энергии это: 

А) энергетическая система 

Б) система электроснабжения 

В) электростанция 

Г) источник питания 

Д) электрическая система
11. Контрольный вопрос. Какой параметр характеризует степень неравномерности графика нагрузки силового трансформатора?

A) коэффициент спроса 

Б) коэффициент загрузки

В) коэффициент заполнения

Г) коэффициент использования

Д) коэффициент максимума 
12. Генератор служит для 

А) преобразования механической энергии в электрическую энергию; 

Б) преобразования тепловой энергии в электрическую энергию; 

В) преобразования химической энергии в электрическую энергию.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)

13. Контрольный вопрос. Чем определяется длительность срока службы силового трансформатора? 

A) значением передаваемой мощности

Б) состоянием изоляции

В) графиком нагрузки

Г) систематической перегрузкой

Д) коэффициентом загрузки
14. Контрольный вопрос. Укажите достоинство чередующихся обмоток силовых трансформаторов в сравнении с концентрическими:

A) возможность падежного крепления маслобарьерной изоляции

Б) эффективность охлаждения выше

В) возможность использования масляного охлаждения

Г) меньшие потери энергии в обмотках

Д) малое количество паяных соединений
15. Контрольный вопрос. В силовых процессах «полезная энергия» определяется по: 
А) световому потоку ламп; 
Б) количеству теплоты, полученной потребителями или пользователями; 
В) рабочему моменту на валу двигателя, расходу энергии, необходимой в соответствии с теоретическим расчетом проведения заданных усилий; 
Г) расходу энергии, необходимой для совершения полезной работы; 
Д) теоретическому расходу энергии на нагрев, кипение, плавку, испарение материала и проведение эндотермических реакций.
16. Контрольный вопрос. Энергетическая цепочка – это: 

А) поток энергии от добычи (производства) первичного энергоресурса до конечного использования энергии; 

Б) движение энергоресурсов в энергохозяйстве в направлении от источников к потребляемой энергии; 

В) запас энергии, необходимые для реализации мер по экономии единицы энергии в год без нежелательного изменения количества или качества выпускаемой продукции; 

Г) количество энергии, которая была потреблена при производстве продукции или выполнении работы; 

Д) количество энергии, сохраненная при производстве продукции или выполнении работы. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

17. Контрольный вопрос. Какие установлены виды норм качества электроэнергии? 

А) нормально допустимые и предельно допустимые; 

Б) допустимые и предельно допустимые; 

В) нормальные, допустимые и предельно допустимые; 

Г) условно допустимые, допустимые и предельно допустимые.
18. Контрольный вопрос. Совокупность заземлителя и заземляющих проводников: 

А) внутренний заземлитель; 

Б) заземление; 

В) внешний заземлитель; 

Г) заземляющее устройство.
19. Контрольный вопрос. Какие сроки осмотров и проверки осветительной сети на электростанциях, подстанциях и диспетчерских пунктах указаны неверно?

А) Проверка действия автомата аварийного освещения — не реже 1  раза в месяц в дневное время.

Б) Проверка исправности аварийного освещения при отключении рабочего освещения - 2 раза в год.

В) Измерение освещенности рабочих мест - при вводе в эксплуатацию и в дальнейшем 1 раз в год.

Г) Испытание изоляции стационарных трансформаторов 12-42 В - 1 раз в год.

20. Контрольный вопрос. Схема блока трансформатор-магистраль (БТМ) выполняется:

A) шинами

Б) изолированными проводами

В) кабелями

Г) голыми проводами
           Д) токопроводами

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)

21. Контрольный вопрос. Что такое защитное зануление? 

А) электрическое соединение нетоковедущих частей оборудования с заземленной нейтралью вторичной обмотки трехфазного понижающего трансформатора или генератора.+ 

Б) случайное электрическое соединение токоведущей части с нетоковедущими металлическими частями электроустановки 

В) преднамеренное электрическое соединение с землей или ее эквивалентами металлических нетоковедущих частей электроустановок
22. Контрольный вопрос. Выполненный за пределами территории энергообъекта заземлитель: 

А) внутренний заземлитель; 

Б) выносной заземлитель; 

В) заземлитель; 

Г) внешний заземлитель.
23. Контрольный вопрос. В какой ситуации следует выполнять защиту при косвенном прикосновении? 

А) Во всех случаях, если напряжение в электроустановке превышает 50 В переменного и 120 постоянного тока+ 

Б) Во всех случаях, если напряжение в электроустановке превышает 24 В переменного и 90 В постоянного тока 

В) Во всех случаях, если напряжение в электроустановке превышает 12 В переменного и 60 В постоянного тока 

Г) Во всех случаях, если напряжение в электроустановке превышает 127 В переменного и 400 постоянного тока
24. Контрольный вопрос. Выберите, как производится присоединение заземляющих проводников к заземлителю и заземляющим конструкциям? 

А) Сваркой+ 

Б) Болтовым соединением 

В) Фланцевым соединением

Г) Любым подручным способом
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

25. Контрольный вопрос. Грозовой разряд, разряды статического электричества, технические электромагнитные процессы, ядерный взрыв это источники помех: 

1) естественные; 

2) искусственные; 

3) внешние; 

4) внутренние.
26. Контрольный вопрос. Все процессы при нормальных рабочих и символичных режимах работы приборов, машин, электроэнергетических установок, устройств информационной техники находящихся в близи средств автоматизаций относятся к источникам помех: 

1) производственные; 

2) естественные; 

3) технические; 

4) искусственные.
27. Контрольный вопрос.  Условия, которые способствуют повышению опасности поражения электрическим током? 

А) Влага на оборудовании и одежде электросварщика.+ 

Б) Использование при работе резиновых ковриков, калош. 

В) Работа на заземленном сварочном аппарате.
28. Контрольный вопрос.  Ограничители перенапряжений служат для: 

А) снижения перенапряжений в электрических и информационно-электронных системах; 

Б) повышения уровня питающего напряжения в электрических и информационноэлектронных системах; 

В) удаления высших гармоник в электрических и информационно-электронных системах; 

Г) нет верного ответа.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

29. Контрольный вопрос. От воздействия чего защищает людей система организационных и технических мероприятий и средств, называемая электробезопасностью? 

А) электрического тока 

Б) электрической дуги 

В) электрического тока, электрической дуги, электромагнитного поля и статического 
электричества.+
30. Контрольный вопрос.  Какой процесс называется гашением магнитного поля генератора? 

A) быстрое уменьшение до нуля потока возбуждения генератора

Б) повышение ЭДС генератора до значения, равного потоку возбуждения

В) быстрое уменьшение ЭДС генератора до значения, равного потоку возбуждения

Г) быстрое уменьшение потока возбуждения генератора до номинального значения

Д) быстрое уменьшение потока возбуждения генератора до значения, равного половине напряжения на его зажимах

31. Контрольный вопрос.  Источники энергии должны обладать свойствами: 

А) быть возобновляемыми; 

Б) быть экологически чистыми; 

В) не приводить к потере тепловой энергии в окружающую среду; 

Г) быть возобновляемыми и экологически чистыми; 

Д) все перечисленное.
32. Контрольный вопрос.  В зависимости от вида энергии, потребляемой первичным двигателем, электростанции могут быть: 

1) тепловыми 

2) гидроэлектростанциями 

3) атомными 

4) газотурбинными 

5) все вышеперечисленное
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

33. Контрольный вопрос.  Какие элементы, соприкасающихся с землей, относятся к естественным заземлителям: 

1) металлические; 

2) полупроводниковые; 

3) диэлектрические; 

4) ферромагнитные.
34. Контрольный вопрос. Каково отличие электрического тока по сравнению с другими производственными вредностями? 

А) невозможность почувствовать напряжение на расстоянии+ 

Б) высокая скорость прохождения заряда 

В) мгновенность действия
35. Контрольный вопрос.  Защитное заземление: 

А) Преднамеренное электрическое соединение какой-либо точки сети, электроустановки или оборудования с заземляющим устройством 

А) Заземление, выполняемое в целях электробезопасности+ 

В) Заземление точки или точек токоведущих частей электроустановки, выполняемое для обеспечения работы электроустановки (не в целях электробезопасности)
36. Контрольный вопрос. Какие процессы возникают при обычных эксплуатационных операциях 

1. Нормальные переходные 

2. Нормальные установившиеся 

3. Послеаварийном 

4. Аварийные установившиеся и переходные 

5. Послеаварийные установившиеся
6 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)

37. Контрольный вопрос.  Назначение релейной защиты и автоматики – это 

А) Включение резервного оборудования при отказе рабочего. 

Б) Снижение потерь мощности и энергии в электрической сети. 

В) Повышение качества электроэнергии в электрической сети. 

Г) Повышение надежности электроснабжения потребителей.
38. Контрольный вопрос.  Определеный ожидаемый максимальный уровень электромагнитного воздействия, которое может воздействовать на прибор оборудования или систему, работающие в определенных условиях: 

А) максимальный уровень; 

Б) уровень электромагнитной совместимости; 

В) класс защита прибора; 

Г) нет верного ответа.
39. Контрольный вопрос.  Влияние ВЛЭП на линии связи через гальваническую связь (полное сопротивление связи) обусловлено: 

1) протеканием в земле силовых токов; 

2) наличием вокруг проводной ВЛЭП электрического поля; 

3) прохождением части или всего переменного тока ВЛ по цепи провод-земля; 

4) нет верного ответа.
40. Контрольный вопрос.  Чем определяется длительность срока службы силового трансформатора? 

A) значением передаваемой мощности

Б) состоянием изоляции

В) графиком нагрузки

Г) систематической перегрузкой

           Д) коэффициентом загрузки.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2)

41. Контрольный вопрос. От каких повреждений в трансформаторе не предусмотрены устройства релейной защиты?

А) Многофазных замыканий в обмотках и на выводах.

Б) Однофазных замыканий на землю в обмотке и на выводах, присоединенных к сети с глухозаземленной нейтралью.

В) Витковых замыканий в обмотках.

Г) Однофазных  замыканий   на   землю   в  сетях   3-10   кВ  с  изолированной нейтралью.

42. Контрольный вопрос.  Для питания светильников общего освещения применяется напряжение:

A) 220/380 В
Б) 127/220 В
В) 380/660 В
Г) до 42 В

Д) свыше 660 В

43. Какие процессы возникают при обычных эксплуатационных операциях 

А) Нормальные переходные 

Б) Нормальные установившиеся 

В) Послеаварийном

Г) Аварийные установившиеся и переходные 

Д) Послеаварийные установившиеся
44. Контрольный вопрос. Основными средствами регулирования напряжения являются:

A) трансформаторы и автотрансформаторы с РПН, КУ, УПК, линейные регуляторы, генераторы, реакторы;

Б) трансформаторы и автотрансформаторы с РПН, линейные регуляторы, генераторы;

В) трансформаторы и автотрансформаторы с РПН;

Г) трансформаторы и автотрансформаторы с РПН, КУ, УПК, линейные регуляторы, генераторы;

Д) трансформаторы и автотрансформаторы с РПН, КУ.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)

45. Контрольный вопрос.  короткого замыкания 

А) Повышение напряжения в сети 

Б) Снижение напряжения в сети 

В) Механические и термические повреждения 

Г) Возгорания в электроустановках 

Д) Электромагнитные влияния на линии связи
46. Контрольный вопрос. Для выбора аппаратуры высокого напряжения необходимо знать 

А) Ударный ток трехфазного КЗ 

Б) Ударный ток двухфазного КЗ 

В) Ударный ток однофазного КЗ

Г) Ток трехфазного КЗ 

Д) Ток двухфазного КЗ
47. Контрольный вопрос. Прохождение токов в проводниках приводит к возникновению 

1. Между ними электродинамических усилий 

2. Трехфазного КЗ 

3. Двухфазного КЗ 

4. Ударного тока трехфазного КЗ 

5. Ударного тока двухфазного КЗ
48. Контрольный вопрос. Что выражает группа соединений трансформатора?

A) уровень перенапряжения изоляции каждой фазы

Б) фазовый угол номинального напряжения в момент времени t = 0

В) сдвиг фаз между ЭДС первичной и вторичной обмоток

Г) сдвиг фаз между напряжением первичной и вторичной обмоток

Д) угол сдвига тока относительно напряжения той же фазы

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)

49. Контрольный вопрос.  Каким путем уменьшают ток КЗ 

А) Установкой реакторов, трансформаторов с расщепленными обмотками 

Б) Установкой второго трансформатора 

В) Включением секционных выключателей 

Г) Установкой генератора, компенсатора 

Д) Параллельным подключением генераторов
50. Контрольный вопрос. Укажите единице измерения освещенности:

А) люкс, лк

Б) люмен, лм 

В) лм/лк

Г) лм/с2
Д) с/лк

51. Контрольный вопрос. Сколько категорий надежности электроприемников существует?

А) Одна категория.

Б) Две категории.

В) Три категории.

Г) Четыре категории.
52. Контрольный вопрос.  Допускается ли применение тросовых молниеотводов на ОРУ 35 кВ и выше?

А) Не допускается.

Б) Допускается на всей территории ОРУ.

В) Допускается   только   над   ошиновкой,   если   зоны   защиты   стержневых молниеотводов не закрывают всю территорию ОРУ.

            Г) Допускается только над секциями и шинами.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

53. Контрольный вопрос.  Для силовых трансформаторов какой мощности применяется естественное масляное охлаждение (М):

A) до 25 МВА включительно

Б) до 16 МВА включительно

В) до 40 МВА включительно

Г) до 63 МВА включительно

Д) до 80 МВА включительно

54. Контрольный вопрос. Искусственное короткое замыкание создается 

А) Короткозамыкателем

Б) Отделителем 

В) Выключателем 

Г) Разъединителем 

Д) Разрядником
55. Контрольный вопрос. Что происходит с сопротивлением цепи при КЗ в электрической системе 

А) Уменьшается 

Б) Увеличивается 

В) Остается неизменной 

Г) Увеличивается незначительно 

Д) Резко увеличивается
56. Контрольный вопрос. Допускается ли неселективное действие релейной защиты?

А) Не допускается.

Б) Допускается, при использовании упрощенных главных электрических схем с отделителями   в   цепях   линий   или   трансформаторов,   отключающими поврежденный элемент в бестоковую паузу, а также если это необходимо, для обеспечения ускорения отключения КЗ.

В) Допускается при наличии быстродействующих защит.

Г) Допускается для обеспечения дальнего резервирования
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)

57. Контрольный вопрос. Каким образом производится ввод в эксплуатацию опасного производственного объекта? 

А) В порядке, установленном законодательством Российской Федерации о техническом регулировании 

Б)- В порядке, установленном законодательством Российской Федерации о градостроительной деятельности 

В)  В порядке, установленном законодательством Российской Федерации о промышленной безопасности
58. Контрольный вопрос. Выберите правильный ответ: 100 мкВ = 

А) 1 В; 

Б) 0,1 В; 

В) 10-4 В.
59. Контрольный вопрос. Для каких целей предназначено освещение безопасности?

А) Для продолжения работы, при аварийном отключении рабочего освещения.

Б) Для  временного продолжения  работы до останова оборудования,  при аварийном отключении рабочего освещения.

В) Для эвакуации.

Г) Как временное при пуско-наладочных работах и испытаниях оборудования.
60. Контрольный вопрос. Контрольный вопрос.  Укажите достоинство чередующихся обмоток силовых трансформаторов в сравнении с концентрическими:

A) возможность падежного крепления маслобарьерной изоляции

Б) эффективность охлаждения выше

В) возможность использования масляного охлаждения

Г) меньшие потери энергии в обмотках

           Д) малое количество паяных соединений
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

61. Контрольный вопрос. Какой из перечисленных ниже аппаратов предназначен для снятия перенапряжения?

A)  разрядник

Б)  короткозамыкатель

В) отделитель

Г) выключатель

Д) разъединитель

62. Контрольный вопрос. Какой из указанных типов разъединителей рассчитан на самый большой номинальный ток?

A) катящийся

Б) рубящий

В) пантографический

Г) подвесной

Д) поворотный

63. Контрольный вопрос. Каков режим работы нейтрали сетей 220 кВ и выше?

А) С изолированной нейтралью.

Б) С эффективно заземлённой нейтралью.

В) С глухозаземлённой нейтралью.

Г) С нейтралью, заземленной через дугогасящий реактор или резистор.

64. Контрольный вопрос. Допускается ли на открытом воздухе совмещенная прокладка на общих опорах гибких токопроводов напряжением выше 1 кВ и технологических трубопроводов?

А) Не допускается.

Б) Допускается во всех случаях.

В) Допускается, если токопроводы располагаются выше трубопроводов.

Г) Допускается, если обеспечивается безопасность ремонта трубопроводов.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

65. Контрольный вопрос. К общим закономерностям энергосбережения относятся: 

А) энергосбережение и экономичность при создании систем транспортировки, ремонтопригодность конструкции, позволяющая быстро обнаружить и устранить неполадки и отказы в надежной работе; 

Б) эффективная теплоизоляция канала, надежно и долговечно работающая при условиях эксплуатации; 

В) малое гидравлическое сопротивление канала, по которому проходит транспортировка теплоносителя, что обеспечивает малую мощность, затрачиваемую на прокачку теплоносителя; Г) герметичность систем транспортировки, что обеспечивает энергосбережение на воспроизводство теплоносителя; 

Д) все перечисленное.
 66. Контрольный вопрос.  В каком случае применяют соединение обмоток ВН силового трансформатора в «звезду с нулем»?

A) в случае, необходимости заземления нейтрали обмотки

Б) в случае необходимости подключения к ней системы РПН

В) в случае необходимости подключения к ней вентильного разрядника

Г) в случае необходимости понижения уровня перенапряжения в трансформаторе

           Д) в случае необходимости подключения к ней системы ПБВ

67. Контрольный вопрос. На каком явлении основана работа трансформатора 

А) вращающегося магнитного поля;

Б) взаимоиндукции;

В) взаимодействия токов в обмотках;

Г) возникновения вихревых токов.

68. Контрольный вопрос. Как называется обмотка трансформатора, которую подключают к источнику переменного напряжения?

            А) первичной;

Б) вторичной;

В) нагрузкой;

Г) потребителем.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

69. Контрольный вопрос. Для выбора аппаратуры высокого напряжения необходимо знать 

1. Ударный ток трехфазного КЗ

2. Ударный ток двухфазного КЗ 

3. Ударный ток однофазного КЗ 

4. Ток трехфазного КЗ 

5. Ток двухфазного КЗ
70. Контрольный вопрос. Чем обусловлено минимальное сечение проводов ЛЭП 
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?

A) условиями возникновения короны;

Б) пропускной способностью;

В) климатическими условиями;

 Г) механической прочностью опор;

Д) длиной линии.

71. Контрольный вопрос. Что обычно является причинами короткого замыкания 

А) Нарушение изоляции 

Б) Преднамеренное соединение 

В) Случайное соединение 

Г) Неправильное действие защиты 

Д) Удары молнии
72. Для чего делаются допущения при расчетах токов короткого замыкания 

А) В целях упрощения решения задачи 

Б) В целях повышения точности 

В) В целях повышения чувствительности 

Г) В целях увеличения погрешности 

Д) В целях уменьшения погрешности
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)

1. Контрольный вопрос.  Что позволяет достичь соединение в «треугольник» обмоток низкого напряжения силового трансформатора?

A) позволяет выполнить внутреннюю изоляцию трансформатора из расчета фазной ЭДС

Б) позволяет выполнить внутреннюю изоляцию трансформатора из расчета линейной ЭДС

В) позволяет повысить коэффициент загрузки трансформатора;

Г) позволяет уменьшить сечение обмотки

Д) позволяет использовать систему регулирования напряжения под нагрузкой.
2. Контрольный вопрос. Из сечения чего делают обмотку низшего напряжения трансформатора 

А) медного провода большого;

Б) медного провода малого;

В) алюминиевого провода большого;

Г) алюминиевого провода малого.

3. Контрольный вопрос. Каков режим работы нейтрали сетей 2-35 кВ?

А) С эффективно заземлённой нейтралью.

Б) С глухозаземлённой нейтралью.

В) С   изолированной   нейтралью   или   с нейтралью,   заземленной   через дугогасящий реактор или резистор.

            Г) С нейтралью заземляемой через конденсатор.

4. Контрольный вопрос. Что такое надежность электроснабжения потребителей 

А) Снабжение потребителей без длительных перерывов 

Б) Снабжение потребителей энергией, отвечающей нормативам 

В) Способность противостоять воздействию внешних сил 

Г) Снабжать энергией удовлетворительного качества 

Д) На передачу энергии тратить меньше средств
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2)

5. Контрольный вопрос.  Есть ли среди перечисленных условий такое, которое не относится к условиям выбора и проверки разъединителя?

A) току

Б) напряжению

В) электродинамической стойкости

Г) термической стойкости

Д) такого условия среди перечисленных нет
6. Контрольный вопрос. Из чего собирают сердечник трансформатора 

А) железных стержней;

Б) алюминиевых листов;

В) листов электротехнической стали;

Г) стержней электротехнической стали

7. Контрольный вопрос. В случае открытой прокладки проводов и кабелей для их защиты от окружающей среды и механических повреждений их заключают в:

А) стальные или пластмассовые трубы
Б) железобетонные трубы

В) асбестовые трубы

Г) чугунные трубы

Д) оцинкованные трубы

8. Контрольный вопрос. Какое КЗ называется металлическим 

А) Непосредственное КЗ без переходного сопротивления в месте повреждения 

Б) Когда возникает электрическая дуга 

В) Возникает большое переходное сопротивление 

Г) Возникает большой величины напряжение 

Д) Возникает увеличение мощности
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)

9. Контрольный вопрос. Производство и потребление электрической энергии:

А) происходит одновременно и практически мгновенно;

Б) происходит с запаздыванием в несколько секунд, в зависимости от расстояния;

В) может происходить в разное время, т.к. электроэнергия может аккумулироваться в больших объемах;

Г) зависит от сопротивления

Д) не зависит от сопротивления.

10. Контрольный вопрос. Особоважные потребители 1 категории должны иметь третий независимый источник питания, им может быть:

A) миниэлектростанции

Б) ТЭЦ


В) ГЭС

Г) ГРЭС

Д) энергосистема

11. Контрольный вопрос. Перечислите способы регулирования напряжения в сети:

A) генераторами станций, изменением потоков мощностей, изменением сопротивления линий, трансформаторами с РПН и ПБВ, линейными регуляторами и реактивными сопротивлениями, реакторами;

Б) генераторами станций, изменением потоков активных мощностей, изменением сопротивления линий, трансформаторами с РПН и ПБВ, линейными регуляторами и реактивными сопротивлениями;

В) генераторами станций, изменением потоков активных мощностей, изменением сопротивления линий, трансформаторами с РПН и ПБВ, линейными регуляторами и реактивными сопротивлениями, реакторами;

Г) генераторами станций; изменением потоков  мощностей, изменением сопротивления линий, линейными регуляторами и реактивными сопротивлениями;

Д) изменением потоков активных мощностей, изменением сопротивления линий, трансформаторами с РПН, линейными регуляторами и реактивными сопротивлениями.

12. Контрольный вопрос. Трансформатор будет понижающим, если …

А) U1 > U2;

Б) E1 = E2;

В) U1 < U2
Г) U1 > E1
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)

13. Контрольный вопрос. Глубокий ввод осуществляется напряжениями:

A) 35-220 кВ

Б) 3-6 кВ

В) 6-10 кВ

Г) 10-20 кВ

Д) 0,4-0,66 кВ
14. Контрольный вопрос. Технический контроль электроэнергии осуществляется для:

A) контрольного расхода электроэнергии

Б) денежного расчета
В) определения максимума нагрузок

Г) определения времени максимальных потерь

Д) определения среднего расхода электроэнергии

15. Контрольный вопрос. От каких параметров зависит удельная емкостная проводимость линии?

A) габаритных размеров опоры, материала и сечения проводника, количества расщепленных проводов в фазе, количества параллельных цепей, конструктивного расположения проводов на опоре;

Б) напряжения, габаритных размеров опоры, материала и сечения проводника, количества расщепленных проводов в фазе, количества параллельных цепей;

В) габаритных размеров опоры, сечения проводника, количества расщепленных проводов в фазе и параллельных цепей, конструктивного расположения проводов на опоре, расстояния между проводами в фазе;

Г) материала и сечения проводника, количества расщепленных проводов в фазе, количества параллельных цепей, конструктивного расположения проводов на опоре и в фазе;

Д) количества расщепленных проводов в фазе, количества параллельных цепей и температуры проводника.
16. Контрольный вопрос. Учет электроэнергии осуществляется:

A) счетчиком электроэнергии

Б) ваттметром

В) варметорм

Г) самопишущими приборами

Д) амперметром и вольтметром
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

17. Контрольный вопрос.  Есть ли среди перечисленных операций такая, которую нельзя проводить с использованием разъединителя?

A) включать и отключать токи намагничивания силовых трансформаторов

Б) включать и отключать нагрузочный ток до 15 А трехполюсным разъединителем наружной установки

В) включать и отключать емкостной ток конденсаторных батарей

Г) включать и отключать нейтрали силовых трансформаторов при отсутствии замыкания на землю

Д) включать и отключать нагрузочный ток до 30 А трехполюсным разъединителем наружной установки

18. Контрольный вопрос. Компоновка ГПП по схеме со стреляющими предохранителями возможна при мощности трансформаторов до:

А) 4000 кВА
Б) 6300 кВА


В) 10000 кВА

Г) 16000 кВА

           Д) 25000 кВА и выше
19. Контрольный вопрос. Где трансформаторы нашли широкое применение …

А) в линиях электропередачи;

Б) в технике связи;

В) в автоматике и измерительной технике;

Г) во всех перечисленных областях.

20. Контрольный вопрос. Ввод резервного питания для электроприемников 2 категории должен осуществляется:

А) дежурным персоналом
Б) диспетчером

В) автоматически

Г) главным энергетиком

Д) с разрешения энергосберегающей организации

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)

21. Контрольный вопрос.  Коэффициент спроса для расчета сети освещения должен быть:

A) 1,0

Б) 0,7
В) 0,8
Г) 0,9
Д) 0,6

22. Контрольный вопрос. Действующее значение ЭДС Е первичной обмотки определяется по следующей формуле

А) Е2=4,44fw2Фm;

Б) Е1=4,44fw1Фm;

В) Е1=4,44fw2Фm

23. Контрольный вопрос. В целях электробезопасности применяются сети:

A) с изолированной нейтралью

Б) с глухозаземленной нейтралью

В) с эффективно заземленной нейтралью

Г) магистральных

Д) радиальных

24. Контрольный вопрос.  Что называется трансформатором? Электротехническое устройство, служащее для преобразования …

А) постоянного тока одного напряжения в постоянный ток другого напряжения;

Б) переменного тока одного напряжения в переменный ток другого напряжения той же частоты;

В) постоянного тока в переменный ток

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

25. Контрольный вопрос. Какова норма аварийной освещенности при эвакуации людей по линиям проходов в зданиях?

А) 1лк 

Б) 0,5 лк

В) 10 лк

Г) 100-200 лк

Д) 15 лк

26. Контрольный вопрос. По каким показателям выбирается рациональное напряжение?

A) по технико-экономическим расчетам

Б) по климатическим условиям

В) по потерям эл. энергии

Г) по потерям напряжения

           Д) по шкале стандартов
27. Контрольный вопрос. При каких номинальных напряжениях сетей целесообразно применять для регулирования напряжения УПК и почему?

A) в сетях выше 35 кв., т.к. в этом случае 
[image: image2.wmf]rx

<

;

Б) в сети 10 кв. и ниже, т.к. в этих сетях, как правило, нет трансформаторов с РПН;

В) в сетях напряжением 6-10 кв., питающихся от трансформаторов с РПН на стороне среднего напряжения;

Г) при любых, т.к. УПК вырабатывает реактивную мощность и поэтому снижает напряжение;

Д) в сетях напряжением 6-10 кв.

28. Контрольный вопрос. Обмотка трансформатора, которую подключают к приёмнику переменного тока, называется:

А) первичной;

Б) вторичной;

В) нагрузкой;


Г) потребителем

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

29. Контрольный вопрос. Какая величина определяется отношением светового потока к телесному углу, в пределах которого он распространяется? 

А) блеск 

Б) контрастность 

В) сила света

 Г) световой поток 

 Д) освещенность
30. Контрольный вопрос. Какие требования к проведению переключений в электрических установках указаны неверно?

А) Сложные переключения, а также все переключения (кроме одиночных) на электроустановках, не оборудованных блокировочными устройствами или имеющих неисправные блокировочные устройства, должны выполняться по программам, бланкам переключений.

Б) Переключения на электрооборудовании и в устройствах РЗА, находящихся в оперативном     управлении     или     ведении     вышестоящего    оперативно-диспетчерского персонала, должны производиться с его разрешения.

В) Переключения без распоряжения и разрешения вышестоящего оперативно-диспетчерского   персонала,    но   с   последующим   его   уведомлением разрешается выполнять в случаях, не терпящих отлагательства (несчастный случай, стихийное бедствие, пожар, авария).

Г) Все переключения на электростанциях и подстанциях должны выполняться в соответствии с инструкциями по производству переключений.

31. Контрольный вопрос. Каково обозначение ламп тепло белого света? 

 А) ЛХБУ;  

Б) ЛБТ;  

В) ЛТБ; 

Г) ЛХБ;

Д) ЛБ;

32. Контрольный вопрос. В каких единицах измеряется световой поток Ф?

А) в люкс/м2
Б) в люменах лм

В) в Дж/см 

Г) м/с2
Д) Гц/с
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

33. Контрольный вопрос. Какова допустимая площадь застройки в одноэтажных зданиях, при которой разрешается не устраивать стационарного аварийного освещения и заменять его переносными светильниками с автономными источниками питания?

 А) 450 м2

Б) 400 м2

В) 350 м2

Г) 300 м2

Д) 250м2
34. Контрольный вопрос. Что возникает в месте КЗ 

1. Электрическая дуга 

2. Увеличение напряжения 

3. Уменьшение величины тока 

4. Увеличение мощности 

5. Уменьшение мощности
35. Контрольный вопрос. В каких сетях должен осуществляться автоматический контроль изоляции?

A) с изолированной нейтралью

Б) с глухозаземленной нейтралью

В) с эффективно заземленной нейтралью

Г) магистральных

Д) радиальных

36. Контрольный вопрос. Какова световая отдача (лм/Вт)  ламп основной серии?

А) 7-19 лм/Вт; 

 Б) 0,5 -1 лм/Вт;  

В) 2-6 лм/Вт;  

Г) 100-200 лм/Вт; 

           Д) 25-35 лм/Вт;
6 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)

37. Контрольный вопрос. Какое оборудование, ЛЭП, устройства релейной защиты и противоаварийной и режимной автоматики, средства диспетчерского и технологического управления должны находиться в оперативном управлении диспетчера?

А) Оборудование, устройства защиты и автоматики и средства управления, состояние и режим которых влияют на располагаемую мощность и резерв электростанций и энергосистемы в целом.

Б) Оборудование, устройства защиты и автоматики и средства управления, операции с которыми оперативно-диспетчерский персонал данного уровня выполняет непосредственно или если эти операции требуют координации действий     подчиненного     оперативно-диспетчерского     персонала     и согласованных изменений на нескольких объектах.

В) Оборудование, устройства защиты и автоматики и средства управления, состояние и режим которых влияют на режим и надежность сетей.

Г) Оборудование,   устройства   защиты   и   автоматики,   состояние   и   режим которых влияют на настройку противоаварийной автоматики.
38. Контрольный вопрос. Уровень светимости определяется по формуле: 

А) A(N(k(E 

Б) DE2

В) E/S 

Г) S/a2
Д) Ф/S
39. Контрольный вопрос. Укажите верное определение для электрической мощности авто

трансформатора:

A) активная мощность, передаваемая из первичной обмотки во вторичную за счет гальванической связи

Б) полная мощность, передаваемая из первичной обмотки во вторичную за счет магнитной связи

В) активная мощность, передаваемая из первичной обмотки во вторичную за счет магнитной связи

Г) полная мощность, передаваемая из первичной обмотки во вторичную за счет емкостной связи

Д) полная мощность, передаваемая из первичной обмотки во вторичную за счет гальванической связи.

40. Контрольный вопрос. Какое оборудование, ЛЭП, устройства релейной защиты и противоаварийной и режимной автоматики, средства диспетчерского и технологического управления должны находиться в оперативном ведении диспетчера?

А) Оборудование, устройства защиты и автоматики и средства управления, состояние и режим которых влияют на располагаемую мощность и резерв электростанций и энергосистемы в целом.

Б) Оборудование, устройства защиты и автоматики и средства управления, состояние и режим которых влияют на режим и надежность сетей.

В) Оборудование,   устройства  защиты   и  автоматики,  состояние  и   режим которых влияют на настройку противоаварийной автоматики.

            Г) Все перечисленное.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2)

41. Контрольный вопрос. Измерение тока в трехфазной сети переменного тока осуществляется в:

А) одной фазе

Б) двух фазах

В) трех фазах

Г) нулевом проводе

Д) заземляющей жиле
42. Контрольный вопрос. Что из перечисленного не входит в задачи оперативно-диспетчерского управления при ликвидации технологических нарушений?

А) Предотвращение    развития    нарушений,    исключение    травмирования персонала и повреждения оборудования, не затронутого технологическим нарушением.

Б) Выяснение причины отключения или остановки оборудования.

В) Быстрое восстановление энергоснабжения  потребителей  и  нормальных параметров отпускаемой потребителям электроэнергии.

Г) Создание наиболее надежной послеаварийной схемы.

43. Контрольный вопрос. Какие показатели должны обеспечиваться при регулировании напряжения в электрических сетях?

А) Соответствие   показателей   напряжения   требованиям   государственного стандарта.

Б) Соответствие     уровня     напряжения     значениям,     допустимым     для оборудования   электрических   станций   и   сетей   с   учетом   допустимых эксплуатационных   повышений   напряжения   промышленной   частоты   на электрооборудовании.

В) Необходимый запас устойчивости энергосистем.

Г) Все перечисленные показатели.

44. Контрольный вопрос. Какие требования к выполнению сложных переключений в электроустановках указаны неверно?

А) Сложные переключения должны выполнять,  как правило, два лица,  из которых одно является контролирующим.

Б) При   выполнении   переключений   двумя   лицами   контролирующим,   как правило, должен быть старший по должности, который, находясь на данном энергообъекте,   помимо   функций   пооперационного   контроля   должен осуществлять контроль за переключениями в целом. За правильностью переключений должны следить оба лица, производящих переключения.

В) При наличии в смене одного лица из числа оперативно-дисперчерского персонала     контролирующим     лицом     может     быть     работник     из административно-технического персонала, знающий схему данной установки.

Г) Список лиц административно-технического персонала,  имеющего право контролировать   переключения,   должен   быть   утвержден   техническим руководителем   энергообъекта   и   передан   в   соответствующий   орган оперативно-диспетчерского управления.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)

45. Контрольный вопрос. Ток короткого замыкания не вызывает 

А) Повышение напряжения 

Б) Дополнительный нагрев токоведущих элементов 

В) Большие механические усилия 

Г) Нарушение устойчивости в системе 

Д) Понижение напряжения
46. Контрольный вопрос. Какие положение по выводу оборудования и ВЛ в ремонт по оперативным заявкам на энергообъекте указано неверно?

А) Срочные    заявки    разрешается    подавать    в    любое    время    суток непосредственно диспетчеру, в управлении или ведении которого находится отключаемое оборудование.

Б) Заявки должны быть утверждены техническим руководителем энергообъекта.

В) Время  операций,  связанных с  выводом  в  ремонт и  вводом  в  работу оборудования и линий электропередач, а также растопкой котла, пуском турбины и набором на них требуемой нагрузки, должно быть включено в срок ремонта, разрешенного по заявке.

Г) Если   по   какой-либо   причине   оборудование   не   было   отключено   в намеченный срок, длительность ремонта должна остаться прежней, а дата включения перенесена на время, соответствующее времени задержки в выводе в ремонт.

47. Контрольный вопрос. Какие условия должны быть обеспечены при планировании режимов работы электростанций и сетей?

А) Сбалансированность потребления и нагрузки электростанций с учетом внешних перетоков энергосистем, объединенных и единой энергосистем.

Б) Минимизация    суммарных    затрат    покупателей    электроэнергии    при обеспечении требуемой надежности с учетом режимных условий, условий заключенных   договоров   на   поставку   электроэнергии   и   мощности   и действующих правил купли-продажи электроэнергии и мощности.

В) Поддержание требуемых резервов активной и реактивной мощности.

            Г) Все перечисленные условия.
48. Контрольный вопрос. Какие из перечисленных данных не используются при планировании режимов работы электростанций и сетей?

А) Прогноз потребления энергосистемами, объединенными энергосистемами и единой энергосистемой России электрической энергии и мощности на год, квартал, месяц, неделю, сутки и каждые полчаса (час).

Б) План капитальных, средних и текущих ремонтов оборудования на период планирования режимов работы.

В) Характеристики  электрических  станций  с точки  зрения  готовности  их оборудования к несению нагрузки и обеспеченности энергоресурсами, а также технико-экономические характеристики оборудования.

Г) Характеристики   электрических   сетей,   используемых   для   передачи   и распределения электроэнергии, с точки зрения пропускной способности, потерь и других характеристик.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)

49. Контрольный вопрос. Что должны определять органы оперативно-диспетчерского управления в части работы АЧР и ЧАПВ энергосистем?

А) Объем АЧР с учетом местных балансов мощности и объем ЧАПВ.

Б) Уставки устройств АЧР и ЧАПВ.

В) Размещение устройств АЧР.

Г) Все перечисленное.

50. Контрольный вопрос. Кто из перечисленных руководителей утверждает перечни сложных переключений на энергообъекте?

А) Руководитель энергообъекта.

Б) Технический руководитель энергообъекта.

В) Руководитель органа оперативно-диспетчерского управления.

Г) Руководитель вышестоящего органа оперативно-диспетчерского управления.

51. Контрольный вопрос.  Сколько стационарных заземлителей, как правило, должна иметь секция (система) шин РУ 35 кВ и выше?

А) Один стационарный заземлитель.

Б) Два стационарных заземлителя.

В) Три стационарных заземлителя.

Г) Зависит от типа схемы РУ.
52. Контрольный вопрос. В какое время допускается производство плановых переключений?

А) В ночное время, в выходные и праздничные дни.

Б) В часы максимума нагрузок.

В) Во время грозы или урагана.

Г) Начинать   переключения   за   полчаса  до  окончания   смены   оперативно-диспетчерского персонала.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

53. Контрольный вопрос. Какие из перечисленных переключений должны выполняться по программам, бланкам переключений?

А) Все    переключения    (кроме    одиночных)    на    электроустановках,    не оборудованных блокировочными устройствами.

Б) Сложные переключения.

В) Все  переключения  (кроме  одиночных)  на  электроустановках,   имеющих неисправные блокировочные устройства.

Г) Все перечисленные переключения.
54. Контрольный вопрос. Обмотку высшего напряжения трансформатора делают из … сечения.

А) медного провода большого;

Б) медного провода малого;

В) алюминиевого провода большого;

Г) алюминиевого провода малого.

55. Контрольный вопрос. Каким образом устраняются перегрузки сверх максимально (аварийно) допустимых значений перетоков мощности (токов) по связям, линиям и оборудованию при отсутствии резерва?

А) Немедленной загрузкой электростанций в приемной части энергосистемы и разгрузкой их в передающей части для разгрузки транзитных связей, в других случаях - использованием одного из указанных приемов.

Б) За счет использования аварийных перегрузок генерирующего оборудования и ограничений и отключений в приемной части энергосистемы, а также разгрузкой генерирующей мощности в периферийных избыточных частях энергосистем, объединенной или единой энергосистем.

В) Снижением  напряжения  в узлах энергосистемы  с помощью  изменения коэффициентов    трансформации    трансформаторов    и    регулирования возбуждения генераторов.

Г) Включением батарей конденсаторов и загрузкой синхронных компенсаторов.

Д) Отключением шунтирующих реакторов.

56. Контрольный вопрос. Что из перечисленного не разрешается отключать и включать отделителями, разъединителями, разъемными контактами соединений КРУ (КРУН)?

А) Нейтрали силовых трансформаторов 110-220 кВ, заземляющих дугогасящих реакторов 6-35 кВ при отсутствии в сети замыкания на землю.

Б) Намагничивающий ток силовых трансформаторов 220-500 кВ.

В) Зарядный  ток  систем   шин,   а  также  зарядный  ток  присоединений   с соблюдением требований нормативных документов.

Г) Зарядный ток и ток замыкания на землю воздушных и кабельных линий электропередачи.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)

57. Контрольный вопрос. Какие действия при аварийном отключении линии, трансформаторов связи, шунтирующего реактора и другого оборудования указаны неверно?

А) Отрегулировать   допустимый    режим    работы    контролируемых   связей (допустимые   перетоки   мощности   для   создавшейся   схемы,   уровни напряжения) и производятся операции по перестройке релейной защиты и противоаварийной     автоматики     в     соответствии     с     инструкцией энергопредприятия или программой переключений.

Б) Включить потребителей, отключенных действием устройств САОН, а при невозможности  -  включить  после  отключения других  потребителей  по графикам аварийных отключений (или ограничений) и снижения перетока мощности по контролируемым связям.

В) Определить   причины   отключений    на   основе   показаний   устройств телесигнализации и телеизмерений, анализа работы устройств релейной защиты и противоаварийной автоматики, опроса персонала и сообщения с мест, и устранить причины отключения.

Г) Включить потребителей отключенных по графикам аварийных отключений (или ограниче ний).
58. Контрольный вопрос. Каким путем должны выбираться схемы собственных нужд (СН) переменного и постоянного тока электростанций и подстанций с учетом обеспечения их надежности в нормальных, ремонтных и аварийных режимах?

А) Секционирования шин.

Б) Распределения механизмов СН по секциям шин из условия минимального нарушения работы электростанции или подстанции в случае выхода из строя любой секции.

В) Автоматического ввода резервного питания любой секции шин СН всех напряжений.

Г) С помощью всего перечисленного.

59. Контрольный вопрос. В каком случае из перечисленных не допускается работа с шинными разъединителями и воздушными выключателями, находящимися под напряжением?

А) После проверки исправности дифференциальной защиты шин.

Б) При отключённой дифференциальной защите шин и введённом ускорении резервных защит.

В) При отключённой дифференциальной защите шин и включенных временных защитах.

Г) При   включённых  устройствах АВР  секционных  и  шиносоединительных выключателей.

60. Контрольный вопрос. Под устройством релейной защиты подразумевается 

А) Совокупность устройств, действующих при возникновении аварии или перегрузки оборудования на его отключение или на сигнал. 

Б) Совокупность устройств, осуществляющих регулирование напряжения в электрической сети. 

В) Совокупность устройств, обеспечивающих устойчивость электроэнергетических систем. 

Г) Совокупность устройств, действующих измерения режимных параметров оборудования электрических сетей.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
61. Контрольный вопрос. Каким образом вышестоящий оперативно-диспетчерский персонал дает разрешение на переключения?

А) В общем виде (без перечисления отдельных операций) после проверки возможности   их   выполнения   по   схеме,    проверки   режима   работы оборудования и проведения необходимых режимных мероприятий.

Б) С   указанием   задачи   переключений,   после   проверки   возможности   их выполнения по схеме.

В) С   указанием   задачи   переключений,   после   проверки   режима   работы оборудования и проведения необходимых режимных мероприятий.

Г) После проверки возможности выполнения переключений по схеме, проверки режима   работы   оборудования   и   проведения   необходимых   режимных мероприятий, с перечислением всех операций.

62. Контрольный вопрос. Замкнутый горизонтальный заземлитель, продолженный вокруг здания: 

А) внешний контур заземления; 

Б) внутренний контур зазаземления; 

В) контур заземления;

Г) внешний и внутренний контур заземления.
60. Контрольный вопрос. Есть ли среди перечисленных операций такая, которую нельзя проводить с использованием разъединителя?

A) включать и отключать токи намагничивания силовых трансформаторов

Б) включать и отключать нагрузочный ток до 15 А трехполюсным разъединителем наружной установки

В) включать и отключать емкостной ток конденсаторных батарей

Г) включать и отключать нейтрали силовых трансформаторов при отсутствии замыкания на землю

Д) включать и отключать нагрузочный ток до 30 А трехполюсным разъединителем наружной установки
64. Контрольный вопрос. Какой процесс называется гашением магнитного поля генератора? 

A) быстрое уменьшение до нуля потока возбуждения генератора

Б) повышение ЭДС генератора до значения, равного потоку возбуждения

В) быстрое уменьшение ЭДС генератора до значения, равного потоку возбуждения

Г) быстрое уменьшение потока возбуждения генератора до номинального значения

Д) быстрое уменьшение потока возбуждения генератора до значения, равного половине напряжения на его зажимах

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
65. Контрольный вопрос. Где осуществляется контроль и регулирование напряжения в соответствии с утвержденными графиками напряжений?

А) В заданных контрольных сечениях сети.

Б) В заданных контрольных районах сети.

В) В заданных контрольных пунктах сети.

Г) В заданных контрольных участках сети.

66. Контрольный вопрос. При каком уровне частоты в единой или изолированной объединенной энергосистемах (энергосистеме) в электрических сетях и на электростанциях не производятся плановые переключения в РУ, в устройствах релейной защиты и противоаварийной автоматики и устройствах технологической автоматики энергоблоков, кроме переключений при аварийных ситуациях?

А) Ниже 49,80 Гц.

Б) Ниже 49,70 Гц.

В) Ниже 49,60 Гц.

Г) Ниже 49,90 Гц.

67. Контрольный вопрос. Прохождение токов в проводниках приводит к возникновению 

А) Между ними электродинамических усилий 

Б) Трехфазного КЗ 

В) Двухфазного КЗ 

Г) Ударного тока трехфазного КЗ 

Д) Ударного тока двухфазного КЗ
68. Контрольный вопрос. Искусственное короткое замыкание создается 

А) Короткозамыкателем 

Б) Отделителем 

В) Выключателем 

Г) Разъединителем 

Д) Разрядником
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

69. Контрольный вопрос. Какие распоряжения диспетчера энергосистемы (объединенной, единой энергосистем) выполняются немедленно при ликвидации аварий?

А) Все распоряжения.

Б) Все распоряжения по вопросам, входящим в его компетенцию.

В) Все   распоряжения   по   вопросам,   входящим   в   его   компетенцию,   за исключением   распоряжений,   выполнение  которых  может  представлять угрозу для безопасности людей и сохранности оборудования.

Г) Все   распоряжения   по   вопросам,   входящим   в   его   компетенцию,   за исключением тех, которые представляются подчиненному оперативному персоналу ошибочными (даже после подтверждения диспетчером своего распоряжения).

70. Контрольный вопрос. Какова должна быть степень защиты светильников, расположенных в помещениях в которых осуществляется гидроудаление пыли? 

А) IP 55; 

Б) IP 53;

 В) IP 54;

 Г) IP 5Х;

 Д) IP 2Х;

71. Контрольный вопрос. Что происходит с сопротивлением цепи при КЗ в электрической системе 

А) Уменьшается 

Б) Увеличивается 

В) Остается неизменной 

Г) Увеличивается незначительно 

Д) Резко увеличивается
72. Контрольный вопрос. Чем определяется допустимая аварийная перегрузка силового трансформатора ?

A) предельной температурой бака трансформатора 140°С

Б) предельной температурой верхних слоев масла 140°С

В) предельной температурой нижних слоев масла 130°С

Г) предельной температурой обмоток 160°С

Д) мощностью дутьевых устройств

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

6 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)

1. Контрольный вопрос. Сколько категорий надежности электроприемников существует?

А) Одна категория.

Б) Две категории.

В) Три категории.

            Г) Четыре категории.
2. Контрольный вопрос. Сердечник трансформатора собирают, из листов электротехнической стали, изолированных друг от друга для того, чтобы…

а) увеличить потери электрической энергии;

б) уменьшить потери на вихревые токи;

в) повысить потери на вихревые токи;

г) понизить электрическую энергию.

3. Контрольный вопрос. Укажите достоинство чередующихся обмоток силовых трансформаторов в сравнении с концентрическими:

A) возможность падежного крепления маслобарьерной изоляции

Б) эффективность охлаждения выше

В) возможность использования масляного охлаждения

Г) меньшие потери энергии в обмотках

Д) малое количество паяных соединений

4. Контрольный вопрос. Когда включается отключившееся во время аварии оборудование?

А) Включается сразу.

Б) Включается  после осмотра оборудования  и  получения  разрешения  от вышестоящего оперативного диспетчера.

В) Включается после осмотра оборудования.

Г) Включается после анализа действия отключивших его защит.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)

5. Контрольный вопрос. С какой целью на главных ножах разъединителя используют ломельное соединение?

A) для осуществления надежного контактного соединения

Б) для защиты от обледенения в зимнее время

В) для подключения термосвечей при измерении переходного сопротивления

Г) для защиты от электротермического воздействия токов КЗ

           Д) для защиты от динамического воздействия токов КЗ

6. Контрольный вопрос. Глубокий ввод осуществляется напряжениями:

A) 35-220 кВ

Б) 3-6 кВ

В) 6-10 кВ

Г) 10-20 кВ

Д) 0,4-0,66 кВ
7. Контрольный вопрос. В каком случае оперативный персонал самостоятельно производит изменение коэффициентов трансформации трансформаторов, оснащенных устройствами РПН?

А) При снижении частоты из-за недостатка активной мощности.

Б) При    сообщении    потребителей    о    понижении    напряжения    на    их присоединениях.

В) При понижении напряжения ниже минимально установленных уровней на одном или нескольких объектах.

Г) Для предотвращения аварии при возникновении перегрузки межсистемных транзитных связей по активной мощности.

8. Контрольный вопрос. Какие предъявляются требования к действиям оперативного персонала электростанций и подстанций при опробовании напряжением оборудования, отключившегося в результате аварии?

А) Не допускается вручную отключать выключатели при включении их на КЗ и отказе защиты.

Б) Не  допускается   вручную  отключать   выключатели   при   неполнофазном включении во избежание их повреждения.

В) Не    допускается     вручную     повторно     включать    выключатели     при неполнофазном включении во избежание их повреждения.

Г) Немедленно вручную отключает выключатели при включении их на КЗ и отказе защиты или при неполнофазном включении.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)

9. Контрольный вопрос. При каком количестве силовых кабелей до 35 кВ, идущих в одном направлении, рекомендуется производить их прокладку в туннелях, по эстакадам и в галереях?

А) При количестве силовых кабелей более 10.

Б) При количестве силовых кабелей более 15.

В) При количестве силовых кабелей более 20.

Г) При количестве силовых кабелей более 6.

10. Контрольный вопрос. От каких повреждений в трансформаторе не предусмотрены устройства релейной защиты?

А) Многофазных замыканий в обмотках и на выводах.

Б) Однофазных замыканий на землю в обмотке и на выводах, присоединенных к сети с глухозаземленной нейтралью.

В) Витковых замыканий в обмотках.

Г) Однофазных  замыканий   на   землю   в  сетях   3-10   кВ  с  изолированной нейтралью.

11. Контрольный вопрос. От чего зависит степень изменения сопротивления цепи при КЗ 

А) От расположения точки КЗ в системе 

Б) От создания искусственного КЗ 

В) От КЗ 

Г) От возникновения продольной несимметрии 

Д) От возникновения поперечной несимметрии
12. Контрольный вопрос. Как зависят погонные параметры 
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 нерасщепленных воздушных линий от номинального напряжения?

A) практически не зависят;

Б) 
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 убывает, а   растет;

В) 
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 растет, а  уменьшается;

Г) 
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 практически не зависит, а 
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 растет пропорционально квадрату напряжения;

Д) растет.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)

13. Контрольный вопрос. Какое расстояние предусматривается между проводами линии электропередач напряжением 6-10 кВ?

 А) 2м;

 Б) 1 м;

 В) 0,5м;

 Г) 1,5 м; 

Д) 3 м;

14. Контрольный вопрос. Какие распоряжения диспетчера энергосистемы (объединенной, единой энергосистем) выполняются немедленно при ликвидации аварий?

А) Все распоряжения.

Б) Все распоряжения по вопросам, входящим в его компетенцию.

В) Все   распоряжения   по   вопросам,   входящим   в   его   компетенцию,   за исключением   распоряжений,   выполнение  которых  может  представлять угрозу для безопасности людей и сохранности оборудования.

Г) Все   распоряжения   по   вопросам,   входящим   в   его   компетенцию,   за исключением тех, которые представляются подчиненному оперативному персоналу ошибочными (даже после подтверждения диспетчером своего распоряжения).

15. Контрольный вопрос. Какое оборудование, ЛЭП, устройства релейной защиты и противоаварийной и режимной автоматики, средства диспетчерского и технологического управления должны находиться в оперативном ведении диспетчера?

А) Оборудование, устройства защиты и автоматики и средства управления, состояние и режим которых влияют на располагаемую мощность и резерв электростанций и энергосистемы в целом.

Б) Оборудование, устройства защиты и автоматики и средства управления, состояние и режим которых влияют на режим и надежность сетей.

В) Оборудование,   устройства  защиты   и  автоматики,  состояние  и   режим которых влияют на настройку противоаварийной автоматики.

Г) Все перечисленное.

16. Контрольный вопрос. Какой проводник, применяемый для создания электрических сетей имеет маркировку АСО? 

А) Алюминиевый с оболочкой; 

Б) Сталеалюминевый многожильный; 

В) Сталеалюминевый с облегченным стальным сердечником; 

Г) Алюминиевый в оплетке; 

Д) Алюминиевый с покрытием;
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

17. Контрольный вопрос. Основные части трансформатора …

А) обмотки, магнитопровод;

Б) преобразователь напряжения, обмотки;

В) электромагнит, катушки; расширитель;

Г) обмотки, электроприёмник.

18. Контрольный вопрос. Как можно оценить точность расчёта режима кольцевой сети?
A)  по разности векторов напряжений в точке потокораздела.

Б)  по разности между суммарной нагрузкой и мощностью источника питания;

В)  по разности модулей напряжений в точке потокораздела;

Г)  по разности напряжений в узлах;

Д)  по сумме потоков мощности на головных участках;

19. Контрольный вопрос. Допускается ли отключение оборудования без подготовки режима?

А) Допускается, при нарушении надежности схемы электроснабжения.

Б) Допускается, при угрозе повреждения оборудования или угрозе жизни людей.

В) Допускается,   при   угрозе   развития   аварии   с   возможным   отключением потребителей.

Г) Допускается, при нарушении устойчивости в работе энергосистемы.

20. Контрольный вопрос. В случае открытой прокладки проводов и кабелей для их защиты от окружающей среды и механических повреждений их заключают в:

А) стальные или пластмассовые трубы
Б) железобетонные трубы

В) асбестовые трубы

Г) чугунные трубы

Д) оцинкованные трубы

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)

21. Контрольный вопрос. Какова величина напряжения светильников, установленная ПУЭ для помещений с повышенной опасностью? 

А) 110В; 

Б) 220В; 

В) 12В;

 Г) 9В; 

Д) 42В;

22. Контрольный вопрос. Из каких электроустановок состоит электрическая сеть?

A) линий, подстанций, распределительных устройств;

Б) линий, подстанций, потребителей;

В) электростанций, подстанций, линий;

Г) линий, подстанций, распределительных устройств, электростанций, потребителей;

Д) линий.

23. Контрольный вопрос. .сколько стержней имеет магнитопровод трёхфазного трансформатора

а) один;

б) два;

в) три;

г) четыре.

24. Контрольный вопрос. Где устанавливаются расчетные счетчики электроэнергии?

A) на высокой стороне тр-ра ГПП

Б) между секциями шин

В) на отходящих фидерах
Г) на низкой стороне тр-ра ГПП

Д) у цеховых ТП

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

25. Контрольный вопрос. Трансформатор будет повышающим, если…

А) U1 > U2;

Б) E1 = E2;

В) U1 < U2
Г) U1 > E1
26. Контрольный вопрос. Какой параметр характеризует степень неравномерности графика нагрузки силового трансформатора?

A) коэффициент заполнения

Б) коэффициент максимума

В) коэффициент спроса

Г) коэффициент использования

Д) коэффициент загрузки

27. Контрольный вопрос. Укажите классификацию электрических сетей по функциональному признаку:

A) системообразующие, питающие и распределительные;

Б) замкнутые, разомкнутые, распределительные;

В) системообразующие, дальние переменного и постоянного тока, радиальные;

Г) сети низкого, среднего, высокого и сверхвысокого напряжения;

Д) замкнутые, сложнозамкнутые, разомкнутые, разветвленные и радиальные.
28. Контрольный вопрос. Как изменяются сопротивления трансформаторов с ростом напряжения?
A) 
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возрастают;

Б) 
[image: image11.wmf]т

r

 возрастает, а 
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 уменьшается;

В) 
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 и 
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уменьшаются;

Г) 
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 уменьшается, а 
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 растёт;

Д) 
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практически не изменяются.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

29. Контрольный вопрос. Ввод резервного питания для электроприемников 1 категории должен осуществляется:

A) автоматически

Б) диспетчером

В) дежурным персоналом
Г) главным энергетиком

Д) с разрешения энергосберегающей организации
30. Контрольный вопрос. Что обозначает буква Ф в маркировке провода АПРФ? 

А) фотоэлектрический;

 Б) с ферритовым стержнем;

 В) фторированный; 

Г) с ферропластовой оболочкой;

 Д) фальцованную оболочку;

31. Контрольный вопрос. Какая величина определяется по формуле: 
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А) Яркость; 

Б) Светопоглащение;

 В) Светоотдача; 

Г) Световой поток; 

Д) Отражаемость;

32. Контрольный вопрос. Как называются обмотки трансформатора?

А) высокая, средняя, низкая;

Б) общая, средняя, низкая;

В) последовательная, общая, низкая;

Г) высокая, последовательная, общая, низкая;

Д) проходная, общая, низкая.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

33. Контрольный вопрос. Укажите способы гашения дуги, действующие в масляных выключателях:

A) дробление дуги, охлаждение

Б) дробление дуги, повышение давления

В) дробление дуги, увеличение длины дуги

Г) повышение давления, охлаждение, дробление дуги

Д) увеличение длины дуги, охлаждение, повышение давления

34. Контрольный вопрос. Какие параметры характеризуют индекс помещения?

 А) аэродинамические;

 Б) температурные; 

В) уровень запыленности; 

Г) геометрические; 

Д) световые;
35. Контрольный вопрос. Какую сеть называют однородной?
A)  сеть, в которой все участки линий имеют равные отношения сопротивлений (Х/R);

Б)  сеть, в которой все участки линий выполнены проводами разного сечения;

В)  сеть, в которой все участки линий имеют разные удельные сопротивления;

Г)  сеть, в которой все участки линий выполнены проводами одного сечения;

Д)  сеть, в которой все участки линий имеют равные активные сопротивления.
36. Контрольный вопрос. Как называется расстояние от точки подвеса провода до его низшей точки? 

А) высота мачты;

 Б) сила натяжения провода;

 В) пролет; 

Г) допустимая величина свеса;

 Д) стрела провеса;
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